

泉州市第三届500强企业专场招商大会举行

石狮签约11个500强项目

石狮招商成果传捷报,在8月28日举行的泉州市“携手500强 共创新‘泉’景”500强企业专场招商大会上,石狮又成功签约11个项目,签约项目数居泉州各县(市、区)首位。

石狮市委市政府高度重视招商工作,创新“协同驱动”招商机制,搭建多元引资网络,实施“招商大使”专业引荐,深化“狮商回归”亲情招

商;聚焦“链群融合”靶向发力,强化重点产业链精准布局,培育总部经济与新业态,打造“石狮优品出海”工程,推动产业提质升级;搭建“立体化”服务平台,强化要素保障支撑,优化项目落地生态。今年来,继续瞄准行业龙头企业、世界500强、国内500强、央企、上市企业以及新赛道、新业态产业,加大“敲门招

商”工作力度,常态化走出去招商推介、对接项目,努力引进一批投资规模大、产业带动力强、科技含量高的优质项目。截至目前,石狮共招引500强企业20家,投资项目29个,总投资379.8亿元。

在本次招商大会上,石狮成功签约11个项目,计划总投资86.5亿元。具体项目分别是:京东国际物流产业园项

目、光大养老项目、数字智慧热能工程项目、腾讯云智算算力中心项目、圆通项目(三期)、石狮印染产业绿色创新发展项目、泉州市千喜鹤乡村新零售集采集配项目、快手专业化直播电商选品中心项目、数智低碳城市转型能源项目、石狮黄金海岸国际度假酒店项目、石狮高端装备产业园项目。(记者 许小雄)

石狮“三年三进” 国家级5G工厂名录

近日,中华人民共和国工业和信息化部公布《2025年5G工厂名录》,福地(石狮)新材料科技有限公司成功入围。这是继2023年信泰(石狮)科技有限公司、2024年宏兴汽车皮革(福建)发展有限公司之后,石狮市连续三年有企业入选国家级5G工厂名录,形成“一年一标杆”的稳步进阶格局。(记者 周进文)

2025“狮”尚 美好生活消费季开启

记者从石狮市商务局获悉,2025“狮”尚美好生活消费季于9月5日至10月10日全城热力上线!本次活动以“焕新生活,乐购全城”为主题,推出总额2000万元的消费让利,打造全城联动、多元体验、惠民实策的消费盛宴。本次消费季活动,各类消费券可通过“建行生活”App、“看石狮”App、“石狮国际商贸城”微信公众号等平台领取,涵盖餐饮、服饰、观影、家电等多个品类。(记者 王文豪)

石狮一项目入选 省“一县一特色”改革项目

近年来,石狮市积极探索构建数据要素生态体系,围绕数据资产台账编制、登记、授权运营、交易流通、收益分配等重点环节,率先探索开展数据资产全过程管理,报送的“探索构建数据要素生态体系”项目入选福建省委改革办印发的《“一市一试点、一县一特色”专项改革第二批项目清单》,成为泉州市仅有的两个入选项目之一。(记者 周进文)

图说家乡



8月25日,2025年省级重点项目——腾讯云·中重数字孪生产业园项目建设迎来重大建设节点,园区首批两栋楼主体结构实现封顶。(记者 兰良增 颜华杰)



9月2日,记者从鸿山镇获悉,历时一个月的莲厝村灯壳塑胶篮球场改建工程全面完工并正式投入使用。(记者 王国良 郭雅霞)



日前,记者在永宁镇梅林村看到,不少渔民正忙着晾晒鱿鱼。每年开渔后是鱿鱼捕捞旺季,鱿鱼通过传统晒制技艺加工成干货,既解决储存难题,又提升产品附加值。(记者 颜华杰)



9月1日是秋季新学期开学首日,石狮市第一中学宝盖校区正式启用,迎来首批初中与小学新生,开启紧密型办学模式的新探索。今年秋季,石狮市第一中学宝盖校区共开办38个班,其中,初一年级36个班、小学一年级2个班,新招生总数为1748名。(记者 林智杰 高佩君 颜华杰 邱国煌)



8月24日至8月28日,由宝盖镇锦村举办的中国女子职业篮球邀请赛在市体育馆举行,广东东莞新彤盛女篮、北京首钢女篮、江苏南钢女篮、山东高速女篮以及湖北女篮共5支球队参加此次比赛。5天里,5支球队进行了10场精彩对决,为石狮篮球爱好者带来高水准的“篮球盛宴”。(记者 林智杰 颜华杰)



8月29日是我国传统节日中的“七夕”。当日,石狮市民政局婚姻登记处洋溢着甜蜜的气息,共有94对新人在这浪漫的日子里办理结婚登记手续。(记者 林本鸣 郭雅霞)



近日,锦尚智能制造园配套道路工程全面完工。该项目总投资5000万元,主要包括港南路与锦辉路两条道路,建成后园区企业交通运输问题将得到彻底解决。(记者 邱育钦 颜华杰)

【新闻短波】

●日前,石狮市印发《石狮市扶持旅游产业高质量发展奖励措施(修订)的通知》,将从扶持市场主体发展、旅游消费扩容、旅游宣传营销、行业要素发展等四个方面,侧重补短板、引流量、增业态,促进石狮市旅游产业及文旅经济高质量发展。(记者 林富榕 王文豪)

●近日,福建省工业和信息化厅公布省企业技术中心入库培育名单,来自我市的福建中益制药有限公司、石狮市锦祥漂染有限公司、福建省安元光学科技有限公司等3家企业成功入选。截至目前,全市共有泉州市企业技术中心16家、福建省企业技术中心8家。(记者 周进文)

●近日,福建省调解协会公布最新一批省一级人民调解员名单,我市邱仔栋、黄淑玲两名人民调解员上榜。截至目前,石狮已有7人获评省一级人民调解员、6人获评泉州市二级人民调解员、18人获评三级人民调解员、11人获评四级人民调解员。(记者 黄翠林)

●近日,福建省科学技术厅公布福建省2025年第二批入库科技型中小企业名单,我市共有27家企业榜上有名,涉及纺织鞋服、机械装备、食品药品、光电信息、新材料等行业。(记者 周进文)

●连日来,石狮市总工会组织开展金秋助学专项慰问活动,为职工家庭送去党和工会的关怀与温暖。本次活动共惠及74名困难职工子女,发放慰问金总计41.6万元。(记者 陈嫣兰)